

ЗВЕЗДА

Орган Кузедеевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 23-й | Воскресенье, 14 августа 1955 г. | Цена 10 коп.

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

СКАЖДЫМ днем ширится фронт уборочных работ. Следуя указаниям Центрального Комитета партии, труженики колхозной деревни стремятся убрать хлеба быстро и без потерь, свое- временно рассчитаться с государством.

Ход уборки показывает, что в ряде мест эта работа ведется успешно. Колхозы имени Буденного, «Тельбесстрой» первыми в районе завершили косовицу ржи. Колхозы «Новая жизнь», имени Хрущева, имени Молотова сдали на заготовительный пункт сотни пудов зерна в счет плана хлебопоставок.

Но вместе с тем факты свидетельствуют о том, что не везде организованно убирается урожай, выполняется план сдачи хлеба государству. Многие колхозы и машино-тракторная станция, имея богатую технику, людей и другие возможности, до настоящего времени не закончили косовицу ржи, очень мало вывезли хлеба на пункт «Заготзерно». Все это объясняется тем, что

уровень организации труда в колхозах не соответствует тем задачам, которые стоят перед ними. Недостаточно уделяется внимания расстановке рабочей силы и транспортных средств, борьбе за выполнение и перевыполнение норм выработки всеми трудоспособными колхозниками и механизаторами. В отдельных колхозах плохо поставлен учет труда.

В сельхозартели имени Сталина, например, немало таких членов артели, которые не вырабатывают установленного минимума трудодней. Некоторые из них за шесть месяцев текущего года вообще не выходили на работу. Правление артели во главе с т. Зверковым и партийная организация не занимаются повышением производительности труда, не принимают достаточных

мер к тем, кто нарушает Устав колхозной жизни и в страдную пору сложа руки отсиживается дома.

В колхозе имени Кагановича большинство колхозников выходит в поле в 10—11 часов утра, рано возвращается с работы и не выполняет дневных заданий. Расстановка людской силы производится непродуманно, на ходу. Все это может не служить серьезной помехой и тормозом в борьбе за быстрейшую уборку урожая, за укрепление коллективного хозяйства.

Успешное проведение уборочного периода главным образом решает техника МТС, полное и правильное ее использование на колхозных полях. Но сегодня приходится только констатировать, что машинный парк станции неудовлетворительно убирает хлеба. Многие комбайневые агрегаты далеко не укладываются в норму, допускают потери зерна, а отдельные из них простирают.

Наличие этих фактов говорит о том, что организация труда механизаторов на полевых работах пущена на самотек. Кто же в этом виноват? Руководители МТС, специалисты сельского хозяйства. Надо бросить серьезный упрек в адрес партийного бюро МТС, которое формально занимается социалистическим соревнованием среди комбайнеров и трактористов.

Уборка урожая — ответственный период в жизни колхозного крестьянства. Надо принять неотложные меры к тому, чтобы эта кампания была проведена в самые сжатые сроки, чтобы все колхозники активно участвовали в поле и чтобы их труд был правильно организован и учтен.

Хлеб — это богатство Родины, и убрать его надо быстро, без потерь.

СВОДКА

о ходе заготовок кормов в колхозах района на 10 августа 1955 года. В первой колонке показан процент выполнения плана стогований, во второй — сенокошения, в третьей — силосования.

	75	75	22	Им. Буденного	44	58	61
«Тельбесстрой»	74	94	27	«Советская Сибирь»	42	96	73
«Память Ильича»	68	100	10	Им. Кагановича	42	92	55
«Кузбас»	65	84	35	«Боец»	42	88	49
Им. Сталина	62	83	38	Им. Свердлова	40	56	90
«Новая жизнь»	61	100	51	Им. Карла Маркса	38	75	67
Им. Молотова (Ряб.)	61	86	36	«Сибиряк»	37	81	57
«Заря коммунизма»	59	88	29	Им. Чапаева	37	91	26
Им. Хрущева	57	69	78	Им. Крупской	37	59	58
«10 лет Горной Шории»	55	64	57	Им. Димитрова	36	76	55
«Память Кирова»	53	64	35	Им. Молотова	34	65	43
«Красный луч»	52	100	61	«Путь к коммунизму»	33	79	26
«Искра»	52	62	36	«17 партъезд»	33	59	59
«Прогресс»	48	68	56	Им. Чапаева (Лыс)	31	61	23
Им. Андреева	47	75	34	«Ленинский путь»	17	17	28
Им. Тельмана	46	76	33	«Красный партизан»	12	23	27
«Сталинский путь»	45	31	17	«Правда»	10	67	50
Им. Мичуринца	44	62	45				

В райкоме КПСС и райисполкоме

Районный комитет КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов на заготовке кормов по состоянию на 10 августа, решили:

Переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома присудить колхозу «Тель-

бестрой» (председатель правления тов. Брундуков).

Районный комитет партии и исполком районного Совета депутатов трудящихся отметили удовлетворительную работу на заготовке кормов для общественного животноводства колхозов имени Фрунзе, «Память Ильича» и «Кузбасс».

Четвертая сессия районного Совета депутатов трудящихся

11 августа в Доме культуры состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся, которая обсудила вопрос «О состоянии и мерах улучшения учебно-воспитательного процесса в школах». Доклад по этому вопросу сделал заведующий районом, депутат Есаулов И. С., содоклад — председатель комиссии по народному образованию депутат Горбоков М. Ф.

Докладчики отметили, что ряд школ прошлый учебный год закончили с хорошими показателями, поднялась успеваемость учащихся, укрепилась дисциплина. В районе немало учителей, которые со всей серьезностью и ответственностью относятся к порученному делу.

Наряду с этим отмечалось, что многие школы в прошлом учебном году не добились существенных сдвигов в улучшении учебно-воспитательной работы. Успеваемость учащихся остается низкой. Много детей в 1954—1955 учебном году не были охвачены всеобщим. Все это объясняется тем, что отдельная часть учителей беззаботно относится к росту своей деловой квалификации и политического уровня, слабо осуществляется контроль за ходом учебного процесса со стороны руководителей школ и отдела народного образования.

В прениях выступило 11 человек.

Депутат Федосеев С. П. остановился на деятельности педагогического коллектива Малиновской семилетней школы. В сравнении с предыдущим годом успеваемость учащихся здесь снизилась на 2 процента. Это — результат безответственности б. директора Суворова и слабого контроля со стороны района. Большинство учителей работало без плана, не отчитывалось на педсоветах. В колхозе отсутствовала здоровая критика и самокритика.

Выступающий сообщает о том,

что в нынешнем году на базе Малиновской семилетней школы создается средняя школа. Это является новой заботой партии и правительства о подрастающем поколении.

Задача учительского коллектива и района заключается в том, чтобы новый учебный год встретить и начать организованно.

Подготовка школ Шуштупелского сельсовета к новому учеб-

ному году посыпал свое выступление депутат Кочергина Я. М. Почти все школы и квартиры учителей, сказал он, обеспечены топливом, ремонтируются помеще-

ния.

О роли профсоюзных и комсомольских организаций в улучшении учебно-воспитательной работы, о родительском долгте говорил директор Кузедеевской семилетней школы т. Чернов. — Отдельные учащиеся, — говорит он, — плохо ведут себя на уроках, в общественных местах. Испо, что большая вина ложится на учительские коллективы, которые недостаточно занимаются вопросами воспитания сознательной дисциплины. Но в ряде случаев повинна семья этого персидского школьника. У нас еще не перевелись родители, которые не заглядывают в школу, забывают о своем родительском долге.

В заключение т. Чернов предъявил претензии райпромкомбинату, который не выполняет заказ на поделку парт для Кузедеевской семилетней школы.

Председатель Аильского сельсовета т. Пирогов остановился на подборе и расстановке преподавательских кадров. В прошлом учебном году, сказал он, в наш Совет был направлен учителем некий Ивашин, который проявил себя как беззаконный человек и только по вине района ушел безнаказанно.

Депутат Дьяченко Н. С. и председатель райкома физкультуры и спорта т. Косяков говорили о фи-

зическом воспитании учащихся.

— Успех в работе во многом зависит от хорошей подготовки школ к новому учебному году, — заявил председатель колхоза имени Буденного депутат Грушевский А. А. — Поэтому члены нашей артели, наряду с полевыми работами, полностью заготовили дрова, вывезли их к школе.

Секретарь РК КПСС т. Молчанов сказал, что все недостатки, имеющиеся в учебно-воспитательном процессе, должны быть устранены. Каждому работнику народного образования необходимо познать ответственность за порученное дело, всемерно улучшать свою деятельность, развивать критику. У нас есть товарищи, которые стремятся устроить недочеты, но плохо, что они иногда встречаются отпор со стороны некоторых руководителей. Нашим школам надо установить тесный контакт с родителями учащихся, добиваться того, чтобы школа интересовалась воспитанием ребенка не только на уроках, но и в семье. Большие задачи стоят и перед местными Советами депутатов трудящихся, которые обязаны знать все запросы школ, оказывать им необходимую помощь, поддержку.

В заключение депутат Молчанов говорит об участии работников народного образования в проведении массово-политических мероприятий. Надо больше встречаться с колхозниками, рабочими промышленных предприятий, разъяснять им политику Коммунистической партии и Советского правительства.

В прениях по докладу выступили депутаты Чепкасова М. А., Маринич П. Я., Бирюков Ф. Е.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся приняла решение, направленное на улучшение учебно-воспитательной работы в школах района.

Вести с полей

Завершили косовицу озимой ржи

Вслед за колхозом имени Буденного косовицу озимой ржи завершил колхоз «Тельбесстрой», Кузедеевского сельсовета. В этом большая заслуга комбайнера Николая Осицкова. Его агрегат ежедневно

перевыполнял норму, а 10 августа т. Осицков скосил на «Сталинце-6» 16 гектаров зерновых.

Сейчас коллектив комбайнового агрегата переезжает на поля колхоза имени Хрущева.

Успехи комбайнера

Комбайновый агрегат, руководимый Иваном Ефимовичем Насоновым, вот уже несколько лет убирает хлеба в сельхозартели «Новая жизнь», Тайлепского сельсовета. В прошлом году он пере-

крыл свое сезонное задание. Хорошо работает агрегат и нынче, скаживая за день по 10—14 гектаров. Уже на 10 августа счет намолоченного хлеба составил свыше 2500 пудов.

Перевыполняют нормы

В колхозе имени Крупской хорошо трудится звено стогометчики Ф. Ф. Батманова. График заработка кормов он ежедневно перевыполняет на 30—50 процентов. Высоких показателей до-

бивается машинист сенокосилки Ф. Ф. Батманова. При норме 2 гектара он успевает сканивать за день 3—4 гектара трав.

Д. Дударев, председатель колхоза.

СВОДКА МТС

о ходе уборки урожая в колхозах района на 10 августа 1955 года

(В % к плану косовицы зерновых)

Имени Карла Маркса	21,7
«Кузбасс»	19,3
Имени Буденного	16,2
«Тельбесстрой»	16,0
«Новая жизнь»	14,5
«Путь к коммунизму»	14,2
«Сибиряк»	13,0
«Память Ильича»	12,0
«17 партъезд»	11,3
«Правда»	10,3
«Память Кирова»	10,3
Имени Чапаева (С-Ч)	10,1
Имени Молотова (С-Ч)	10,0
Имени Андреева	9,4
Имени Димитрова	8,7
Имени Сталина	7,3
«Заря коммунизма»	6,8
«Советская Сибирь»	6,5
«Искра»	5,9
Имени Хрущева	5,8
Имени Крупской	5,7
«Боец»	5,5
Имени Тельмана	3,5
«10 лет Горной Шории»	3,4
Имени Карагановича	3,3

Всемерно повышать уровень работы торгующих организаций

(С бюро районного комитета КПСС)

Перед работниками торговли поставлена ответственная задача — всемерно добиваться удовлетворения запросов трудящихся в необходимых товарах, бороться за повышение культуры советской торговли.

Как же боролись торгующие организации района за выполнение этих задач и что надо сделать, чтобы они полностью справились с ними?

Эти вопросы и обсуждались 10 августа на заседании бюро районного комитета КПСС. На бюро было отмечено, что торгующие организации несколько улучшили свою работу. Однако в центре внимания были многочисленные недостатки, выявленные в результате проверки.

План товарооборота райпотребсоюзом и ОРС'ами не выполняется. Недопустимо медленными темпами ведется заготовка сельскохозяйственных продуктов. Такие важные вопросы, как создание собственной сырьевой базы, парникового хозяйства, откорм свиней — райпотребсоюз и райторготдел упускают из виду. Обслуживание трудящихся, занятых на уборке урожая, не организовано. Все еще веяли растрыты.

Руководители ОРС'ов и райпотребсоюза не занимаются как следует вопросом подбора кадров и работы с ними. Работники промтавка не проявляют заинтересованности продать товар, не хотят культурно предложить его покупателю, по отношению которого проявляют зачастую невнимательность и грубость. Распорядок дня в торгующей сети установлен без учета интересов покупателя.

Крайне плохо удовлетворяются запросы трудящихся. В Лысинском сельце длительное время в продаже нет керосина, спичек, кофе, чая. В магазинах нет оконного стекла, допускаются перебои в торговле солью. В дежурном ларьке райцентра нет дешевых папирос, молотой соли, никакой рыбы. Руководство РПС не проявляет подлинной заботы о механизаторах. В ларьке № 9, расположенному на территории МТС, выбор товаров крайне незначительный, а таких предметов, как соль, рыба здесь уже не было давно. Нет в продаже прохладительных напитков.

На складах и базах имеются товары, которых нет в магази-

нах, а в отдельных магазинах есть излишки товаров, отсутствующих в других. Райпотребсоюз недовыполнит план товарооборота на 250 тысяч, в то время как остатки товаров здесь превышают установленный норматив более, чем на миллион рублей. Не лучшее положение создалось и по ОРС'ам.

Нарушаются правила советской торговли. Не изжита практика припрятывания товаров под промтавками (Мундыбашский ОРС, Кузедеевское сельце и другие). Кое где продаются водка в разлив. Кузедеевский хозмаг продаёт негодные ржавые гвозди, а магазин уцененных товаров — никуда не пригодные ботинки. 24 пары совершенно некачественных сапог (изделие промартели «26 лет РККА») уже несколько лет находятся в системе РПС. Сейчас они валяются на складе магазина № 4. В продаже можно встретить непригодные к употреблению конфеты. Этот вид «кондитерских» изделий производят промартель «Родина» (председатель т. Колмогоров). Ее же абрикосовый напиток покрывается плесенью и вызывает кислее кваса. Некачественные мебель и кирпич выпущены промартелями «Путь к коммунизму» и «Большевик».

В магазинах Мундыбашского и Темир-Тауского ОРС'ов выявлено завышение цен. В магазине № 4 Кузедеевского сельца продаются пуговицы по цене 16 руб. 20 коп. десяток в то время, как другие магазины РПС продают их по 5 руб. 25 коп. Этот разнобой в ценах известен руководству РПС и селько, но тт. Батраков и Величкин не реагируют на сигналы продавцов и своим бездействием санкционируют обман покупателя. Захламленность, пыль, грязь, неряшливость самих продавцов — стали обыденным явлением в ряде магазинов сельца и ОРС'ов.

Райпотребсоюз и Кузедеевское селько не проявляют никакой тревоги о ремонте помещений. Как думают тт. Батраков и Величкин торговать в продмаге зимой, где все развалено, или в магазине № 4, где также достаточно щелей и дыр?

Серьезные упущения имеются в работе предприятий общественного питания. Плохо работает чайная № 1 с. Кузедеево. Директор т. Исаенко мало руководит и не

контролирует работу аппарата, в большинстве случаев где-то отсутствует. В книге жалоб, которую клиенты получают после настоящих требований с большим трудом, есть много записей о плохой работе чайной. Колхозники Алтайского края и нашего района, горняки рудника Одра-Баш, паровозники станции Мундыбаш, жители г. Стальнска и многие другие пишут о некультурном поведении офицеров, однажды служивших, о невкусно приготовленной пище. Но т. Исаенко на жалобы не реагирует и ни на одну из них не дал ответа жалобщикам, проявив в этом случае возмутительный бюрократизм и нечестное отношение к справедливым претензиям трудящихся.

В чайной № 2 меню ограничено, столы разбиты, недостает стульев, стаканов (пользуются поллитровыми банками). Помещение требует капитального ремонта: потолки заваливаются, отовсюду сыпется известь, печь в дырах, в дверях и окнах большие щели. Но райпотребсоюз пока ничего не предпринимает. В непригодном помещении работает столовая рудника Одра-Баш. Столовая промартели «Родина» имеет крайне неизвестный ассортимент блюд. Витрина загрязнена. Буфетчица вместо гирь пользуется медной monetой и висячими замками.

Первичные партийные организации райпотребсоюза и ОРС'ов не вникают по-настоящему в вопросы торговли, не работают повседневно с людьми, не ведут борьбу за устранение недостатков. Районный торговый отдел (главный т. Лопарев) слабо контролирует работу торгующей сети и не предъявляет достаточной требовательности к руководителям.

Бюро райкома партии в своем решении наметило мероприятие, направленные на повышение уровня работы торгующих организаций. За безответственное отношение к организации работы торгующей сети и удовлетворению запросов трудящихся председатель райпотребсоюза тов. Батраков предупрежден. Также предупрежден заведующий районным торговым отделом тов. Лопарев. Бюро райкома КПСС указало руководителям ОРС'ов тт. Свиридову, Жаворонкову и Цибизову на их слабое руководство работой магазинов, столовых и ларьков.

Ценная инициатива

Многолюдно было в аильском сельском клубе 9 августа. Сюда после трудового дня собирались колхозники, рабочие, служащие, домохозяйки. Они пришли для того, чтобы обсудить вопрос как быстрее и без потерь убрать урожай, выращенный на полях колхоза «Сталинский путь», заготовить корма.

В своем докладе председатель правления И. Г. Молчанов доложил, что нынче в артели растут хорошие хлеба. Все силы и средства колхоза направлены на то, чтобы во время скосить и обмолотить зерновые, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. В конце своего выступления т. Молчанов призвал рабочих, служащих и домохозяек се-

ла Аил помочь колхозникам в этом большом деле.

После доклада председателя слова попросила домохозяйка Анна Калачева. Она заявила:

— Мне пятьдесят лет, имею семью, но я с охотой помогу колхозу в уборке нового урожая.

Изъявила свое желание помочь колхозу на полевых работах старший Роман Порфирьевич Мухачев. — Уборка не любит ждать, — сказал он. И горячо поддерживает т. Калачеву и призывают всех присутствующих и жителей села Аил последовать нашему примеру, принять самое активное участие в хлебоуборочной кампании.

Решили выйти в поле многие животноводы колхоза. Доярка Татьяна Гавричева сказала, что если каждый животновод фермы в сво-

бодное от работы время ежедневно будет участвовать на уборке, то колхоз с успехом справится с косовицей и обмолотом хлеба, раньше срока выполнит задание по хлебоутрузке.

Собравшиеся единодушно приняли обязательство: уборку зерновых культур закончить не позднее 5 сентября, провести сев озимых в лучшие агротехнические сроки, засыпать качественные семена под урожай будущего года; вместе с тем не приостанавливать работы по заготовке кормов для животноводства.

Собрание обратилось ко всем рабочим, служащим, домохозяйкам района с призывом помочь труженикам сельского хозяйства в уборке урожая.

Пирогов, председатель сельсовета.

Беседы на естественно-научные темы

Строение вселенной

(Окончание. Начало см. в № 64 от 7 августа)

Солнцу не угрожает опасность столкновения с какой-либо другой звездой. Среднее расстояние между звездами в «окрестностях» Солнца огромно и составляет около 7 световых лет (световой год — расстояние, которое проходит свет в год и составляет немного менее 10 триллионов километров).

Астрономия с древнейших времен является ареной ожесточенной борьбы различных философских направлений. Предметом непримиримой борьбы между представителями науки и представителями религии является вопрос о том, конечен или бесконечен мир. Вся история развития астрономии служит яркой иллюстрацией успехов научного материалистического мировоззрения, иллюстрацией несовместимости науки и религии.

Вселенная вечна и бесконечна

Вопрос о том, конечен или бесконечен мир, является одним из основных вопросов миропонимания. Церковники и идеалисты утверждают, что вселенная ограничена в пространстве и времени. Идеалист Джинс в 1927 году писал, что границы вселенной находятся от нас на расстоянии 4 миллиона световых лет. Но наука вскоре опрокинула эти ложные представления. Уже в 1929 году астрономами наблюдалась небесные тела на расстоянии 140 миллионов световых лет. А в настоящее время наблюдаются космические образования, находящиеся от нас на расстоянии до миллиарда световых лет.

Единственно правильным является марксистско-ленинское мировоззрение, признающее бесконечность и вечность вселенной. Во вселенной, кроме нашей Галактики, имеется бесконечное множество других галактик — таких же звездных островов, как и наша Галактика. В настоящее время астрономам известны десятки миллионов галактик.

Несмотря на то, что современные достижения техники позволяют наблюдать столь отдаленные космические образования, доступная астрономическим наблюдениям часть мирового пространства составляет лишь только очень незначительную часть вселенной. Все новые и новые миры открываются перед взором, но какими бы мощными телескопами человек ни вооружался, он все равно не найдет конца вселенной.

Вселенная бесконечна в пространстве и времени. Из любой ее точки она бесконечно простирается во все стороны. Вселенная не имеет ни формы, ни центра. На протяжении многих столетий «центром мира» ошибочно считали обитаемую нами Землю. На этой малой «пылинке» находимся все «мы» — все люди и весь животный и растительный мир. Человек прочно обосновался на земле, как на каком-то колосальном космическом корабле.

Человек ничтожно мал по сравнению с космическими гигантами, здесь теряют смысл какие-либо сравнения и масштабы. Однако одаренный разумом человек мысленно обозревает все величие, все бесконечное многообразие природы. Он подчиняет себе силы природы и все глубже познает ее тайны. Человек пересекает моря и океаны и исследует их водные глубины; он завоевал воздушный океан и, как орел, парит в голубых просторах неба; он проложил глубокие тоннели сквозь горы, мысленно проникает он в глубокие недра Земли и даже в недра далеких звезд. Человек проник своим гением в тайну атомного ядра и заглядывает далеко за пределы Млечного Пути.

Человеческому познанию поиски нет предела, как нет предела бесконечной вселенной.

Г. АРИСТОВ.

Когда доставят газеты?

Уже на протяжении полутора месяцев я не получаю выписанных мною газет «Правда», «Комсомолец Кузбасса» и «Звезда». Недоумение обращалось по этому поводу к начальнику почты т. Диеву. Но газеты попрежнему не доставляются, а 10 августа поч-

тальон т. Самарина заявила: Хотите получить газеты, приходите за ними сами на почту.

Долгое время не получают газету «Комсомолец Кузбасса» подписчики тт. Моторин, Жуков и другие.

П. Симкин.

За редактора В. ЖУТАЙКИН.